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Na líci zberateľskej euromince je v kompozícii 
zachytená pozičná momentka hokejovej akcie 
pred bránkou s brániacim brankárom a hoke-
jistom pripraveným zasiahnuť do deja zápasu  
v Starom Smokovci. Vpravo od kompozície je  
štátny znak Slovenskej republiky. Vľavo  
od brankára je značka Mincovne Kremnica,  
štátny podnik, ktorú tvorí skratka MK umiest-
nená medzi dvoma razidlami, a vpravo od neho sú  
štylizované iniciálky autora výtvarného návrhu 
Karola Lička KL. V spodnej časti mincového  
poľa je v opise názov štátu SLOVENSKO  
a letopočet 2025.
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Na rube zberateľskej euromince je hokejista  
v pohybe oblečený v dobovom výstroji. Na pozadí  
je panoráma pohoria Vysoké Tatry. V spodnej  
časti mincového poľa je v dvoch riadkoch  
nominálna hodnota zberateľskej euromince  
10 EURO. V hornej časti mincového poľa je  
v opise nápis MAJSTROVSTVÁ, ktorý je v spodnej  
časti mincového poľa doplnený v opise textom  
EURÓPY V HOKEJI a letopočtom 1925.

Reverz

Nominálna hodnota: 10 eur

Materiál: Ag 900, Cu 100

Hmotnosť: 18 g

Priemer: 34 mm

Hrana: • MAJSTROVSTVÁ EURÓPY 
V KANADSKOM HOKEJI 1925

Náklad: 
limitovaný, maximálne 20 000 ks 
v bežnom a proof vyhotovení

Autor návrhu: Karol Ličko

Rytec: Dalibor Schmidt

Výrobca: Mincovňa Kremnica, š. p.

Momentka zo zápasu ČSR – Rakúsko

Prvý medzinárodný športový 
turnaj na území SR –

 Majstrovstvá 
Európy v hokeji

100. výročie 
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Majstrovstvá Európy v kanadskom hokeji 
v  roku 1925, ktoré po prvýkrát organizoval  
Československý Svaz Hockeyový (ČsSH), sa 
pôvodne mali hrať 3. až 6. januára na ľadovej 
ploche klubu SK Slavia Praha. Ako záložné  
dejisko sa pripravoval rybník Jordán v Tábore 
a  krajným riešením bolo prírodné klzisko na 
Štrbskom Plese. 

Hokejový zväz informoval o organizácii maj- 
strovstiev vybrané ministerstvá a požiadal  
ich o finančnú výpomoc. Oslovil tiež  
ministrov Edvarda Beneša, Ladislava Nováka 
a Jana Šrámka, aby prijali funkcie čestných 
protektorov „Mistrovstvý Evropy v hockeyi 
kanadském a kongresu LIHG“ (dnes IIHF).  
Na požiadavku predsedu LIHG sa termín maj- 
strovstiev preložil na 6. až 11. január 1925. 

Samotným majstrovstvám predchádzal 
6. januára kongres LIHG, ktorý oznámil 
definitívne miesto šampionátu – Štrbské 
Pleso. Majstrovstiev sa zúčastnili mužstvá  
z Československa, Belgicka, Rakúska a Švaj- 
čiarska. Švédi a Francúzi účasť odriekli. 

Počasie organizátorom neprialo. Prvá zlá  
správa prišla 8. januára, keď účastníci  
dorazili do stanice Štrba. Miestna zubačka  
nepremávala. Pokračovali preto vlakom do 
Popradu a odtiaľ zvláštnym vagónom po  
Tatradráhe na Štrbské Pleso. Tam účastní- 
kov privítala víchrica, ktorá zaviala prírodné  
klzisko, na ktorom sa malo hrať. Nepomo-
hla ani výpomoc vojska, ľadová plocha sa na 
zápasy nedala pripraviť. 

Počasie sa ukľudnilo až 9. januára. Dopo- 
ludnia zasadol výkonný výbor, ktorý stanovil 
zostavy tímov a zápasy na tento deň. Zápasy 
sa začali hrať popoludní, na dva polčasy  
(2 x 20 min.), systémom každý s každým. 

Ďalšie nemilé prekvapenie prišlo 10. januára. 
V noci napadol hustý sneh. Ľad jeho váhu 
nevydržal a na ľadovú plochu presakovala  
voda. Výkonný výbor pokladal majstrovstvá 
za stratené. Situáciu však zachránil major 
Holub z  pražského športového klubu, ktorý 
navrhol presunúť majstrovstvá do Starého 
Smokovca, kde bola vhodná ľadová plocha  
a lepšie počasie. 

Hneď dopoludnia sa začal presun mantinelov 
a vojakov, ktorí mali pripraviť nové klzisko 
na tenisových dvorcoch v Starom Smokovci.  
Príjazd účastníkov do Smokovca sa ones- 
koril, preto sa zápas medzi Švajčiarskom  
a Rakúskom začal hrať až o 15.30 hod. Dohrať 
zápas za úplnej tmy sa nedalo, preto sa musel 
anulovať.

Počasie sa konečne umúdrilo 11. januára, 
čo umožnilo dohrať zostávajúce zápasy. 
Československo získalo štvrtý titul majstra 
Európy. Neprehralo ani jeden zápas a neinka- 
sovalo jediný gól. 

Organizátori tak napriek nepredvídaným  
rozmarom počasia nakoniec dokázali prie-
beh šampionátu úspešne zvládnuť. Konaním  
majstrovstiev Európy v  kanadskom hokeji  
v  Tatrách sa tento šport vôbec prvýkrát  
oficiálne predstavil na Slovensku.

Prestávka v zápase ČSR – Rakúsko na Štrbskom Plese
Najlepší strelec majstrovstiev Maleček (na zadnom  
sedadle) v Tatrách v roku 1929

Pohľad na Starý Smokovec, kde sa dohrali ME v hokeji 
(klzisko bolo na tenisovom kurte)




